星期三 壬寅年十二月十三 今日八版

国内统一连续出版物号:CN 64-0001 第23209期

中办国办印发意见 加强新时代水土保持工作。

毅行大道天地阔

-新征程上的中国将为 人类发展进步作出更大贡献

- ■为全球发展开辟广阔前景
- ■为动荡世界注入和合力量
- ■为人类文明探索光明未来

凝心聚力担使命 奋楫扬帆新征程

·2022年宣传思想工作综述

筑牢理论基础,汇聚思想共识 ● 展现十年成就,提振精神士气● 服务发展大局,凝聚信心力量 ● 奏响中国之音,展示国家形象

❷◎ 喜迎自治区两会

刚刚过去的元旦假期,似乎和以往任何 一个假期都不太一样,绷紧弦、拉满弓、铆足 劲的各种"干"勾画出了元气满满的新年伊始 和冲劲十足的节日氛围-

宁夏日报报业集团出版

生产车间内,机器转得飞快,企业开足马 力赶进度;批发市场里,运送货物的车辆排起 上,数九寒天的冷,"冻不住"建设者们争分夺 秒加油干的热情;市县到园区,领导干部们乘 飞机、搭高铁奔赴宁夏之外抢订单、谈合作: 大街到小巷,商铺餐馆次第开门,外卖小哥风 一般来了又去;商场超市到景区夜市,"浪宁 夏·赶大吉""夜经济·潮生活"等促销活动接 踵登场……宁夏在浓浓的人间烟火中,拥抱

走过极不寻常的2022年,我们收获的不 仅仅是一个个饱满数据串起来的丰收年景, 更有历经千锤百炼后的笃定与执着、上下求 索中沉淀的信心和勇气、发展进步中夯实的 基础和底气,更有在打破纪录创造历史、把不

> "的历史最好位次,前 三季度取得了"全国领先

和历史同期最好水平"的 好成绩,预计全年经济增

速排名将继续位居全国前

地各部门紧盯全年目标,坚 决打好"七大战役",大力推

动"六新六特六优"产业高

质量发展,全面落实稳经济、

保增长、促发展一系列政策 措施,推动实现质的有效 提升和量的合理增长,经 济发展再上新台阶。前三 季度,全区地区生产总值

同比增长4.9%,比全国高

1.9个百分点,居全国第4

位;农业增加值增长5.3%,

比全国高1.1个百分点,居

全国第1位。1-11月份,

全区规模以上工业增加值 增长8.0%,比全国高4.2个百

分点,居全国第5位;固定资 产投资增长10.3%,比全国高

列、处于"第一方阵"。

2023年,我们在奋斗中启程

可能变成可能的征途中升腾的精气神、书写 的诗与梦

也因此,2022年的各种难,在奋斗实践的 转化下,变成了弥足珍贵的成长印记:

这一年,我们向欠发达的"欠"字发起挑 战,吹响大抓发展、抓大发展、抓高质量发展 的号角,坚持"总书记怎么说,我们就怎么 做",在思想深处夯基筑台,在认识层面突破 藩篱,打开脑洞、放开眼界、敞开怀抱,大胆设 想、小心求证,把宁夏放在中国地图乃至世界 目,捧出一颗真心、拿出十足诚意,组团招商、 跨省合作、部区共建,以新求新、以特谋大、以

优引强,"六新六特六优"产业"映日荷花别样 红",一个个产业链纵向延伸推动价值攀升, 一个个大项目落地生根横向连片渐成集群之 势,改写发展基因、破译创新密码,新动能涌 动塞上大地,新势力澎湃黄河两岸,"单项冠 军"接二连三,驱动经济增速取得了二季度和 上半年"双第一"的历史最好位次,带动全年 经济稳中向好、跻身"第一方阵"。奋斗实践 证明,只要敢拼敢闯、敢创敢干,就没有打破 不了的魔咒、改变不了的现实,A面是短板不 足,B面定是潜力空间,翻转,就靠干! 回首这 更是心理上"自认落后、自甘落后"的那道坎!

这一年,在习近平总书记和党中央的关

先行区建设向更高处劈波斩浪、向更远处破 局入圈,国家新能源综合示范区、东西部科技 合作引领区、国家葡萄及葡萄酒产业开放发 展综合试验区、"东数西算"枢纽节点、商贸服 务型国家物流枢纽等一大批"国字号"战略平 台布局落子宁夏,每一个战略背后所蕴含的 大量政策、项目、资金支持,足以撑起高质量 发展的一个面;每一个开放合作的新平台,都 是一个跨越式发展的绝好跳台,先行区驱动 下的美丽新宁夏御风而行,开放的脚步更坚 实,开放的胸襟更宽阔,融入新发展格局基础 更厚、底气更足、信心更浓。



1月3日,市民在银川一鲜花市场选购年宵花。据悉,为了营造节日气氛,表达新年寓意,年宵花成为节日消费市场的"当红"产品 本报记者 马楠 摄

从"有得住"到"住得好"

我区近50万城镇困难群体实现住有所居

本报记者 乔素华

39.5%,比全国高30.9个百分点,居全国第4位。 这一年,我区牢牢把握发展主动权,以自身 发展的稳定性有效应对外部环境的不确定 性,转型升级取得新进展,动能转换展现新气 象,质量效益实现新提升,许多工作实现了 从思想、精神到工作、发展上的跟跑向并

5.0个百分点,居全国第3位;进出口总额增长

跑、领跑的重大转变。我区人均牛奶、蔬菜 占有量和奶牛存栏增速均居全国第1,煤化 工、绿氢、氨纶、芳纶等产能均居全国第1, 粮食产量实现"十九连丰"。C919国产大飞机 上的轮胎来自"宁夏制造",卡塔尔世界杯球 场草坪是"宁夏技术",世界最大的下沉式生态 型葡萄酒产业园落户我区,全球单体最大的太

阳能级单晶硅材料智慧工厂建成投产。

成绩殊为不易,值得倍加珍惜。2023年 是贯彻党的二十大精神的开局之年,是落实 自治区第十三次党代会部署的发力之年,全 区上下将继续在大抓发展、抓大发展、抓高质 量发展上保持"百米赛"的状态,在护安全、防 风险、保稳定上保持"马拉松"的韧劲,努力在 全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的赶考 路上赢得新胜利。

相关报道见四版

过去与他人合租房屋时,毛润琦从未邀 请父母来自己租赁的房屋看看。2022年,毛 润琦大大方方邀请父母来银川的新家参 观,看完每个房间,父母满意地点头。

毛润琦口中的家,是自治区为缓解新市 民、青年人等群体住房困难而提供的保障性 租赁住房。去年,全区城镇低收入住房困难 家庭依申请实现应保尽保,环卫、公交等公共 服务行业及青年、外来务工人员等群体住房 困难得到有效保障,近50万城镇困难群体实 现了"住有所居"。

2021年,大学毕业后,毛润琦选择留在银 川。与他人合租一套住房,一个小小的房间 一个月房租要450元,那时,他没有底气邀请 父母。现在,他一个人居住在50多平方米的 保障性租赁住房,每个月房租只需300元,住 得省钱又舒心。

住房保障是一项重大的民生保障工程。 为缓解新市民、青年人等群体住房困难,去 年,《自治区人民政府办公厅关于加快发展保 障性租赁住房的实施意见》印发,提出给予土 地、财税、金融以及用水用电用气用暖等一系 列支持政策。银川市、固原市和宁东能源化 工基地被纳入国家和自治区确定的发展保障 性租赁住房重点城市(地区),其他市、县因地

自2021年起,银川市将新就业人员纳入 住房保障范围,为他们提供周转房支持,解决 留银就业创业大学生住房问题。2022年又 出台了《银川市保障性租赁住房实施细 则》,为新市民、青年人申请保障性租赁住 房提供政策支撑。截至目前,银川市已为 新市民、青年等群体提供保障性租赁住房

吴忠市、固原市和平罗县等制定了保障 性租赁住房建设实施方案、项目认定书发放、 申请分配管理等具体办法。目前,全区34个 项目全部发放项目认定书,凭项目认定书,通 过在线审批监管平台,在不超过30个工作日 内办理立项、用地、规划、施工、消防等手续以

及落实税费等优惠政策。

"我区基本建立了多主体供给、多渠道保 障、租售并举的住房供应和保障体系。"自治 区住房和城乡建设厅相关负责人说。

在公租房方面,全区实行实物配租和租 赁补贴并举,为中低收入住房困难家庭实施 公租房精准保障。

精准保障,精在哪又准在哪?准入条件 高、补贴标准低、申请流程繁杂得到及时调 整。对符合保障条件的环卫、公交等基本公 共服务行业困难职工以及荣誉获得者、多胎 家庭、退役军人等群体实施优先保障。同时, 各地加快数据迁移和更新,与公安、民政、人 社等部门实现房产交易、不动产、车辆登记等 部门数据共享,实现了在线核查,审批核查办事 时限平均缩短5个工作日。疫情防控期间,鼓 励有条件的市县对符合条件的低收入住房保 障家庭减免租金,按月或季度一次性足额发 放住房租赁补贴。

(下转第五版)

第四个新能源装机占比突破 50%的省级电网。

宁夏风能、太阳能资源丰 富,近10年新能源装机规模年

增长,离不开科技支撑。近年 大规模新能源电力得以安全 能源并网和消纳任务的国网

源发电"颗粒归仓",国网宁

研究中心已提前开展接入方案研究,积极推动另外2项 750千伏电网配套项目纳入国家电力规划。伴随着"沙 过60%。

据悉,"十四五"期间,宁夏新能源装机增量预计将带 动上下游制造产业投资超千亿元。

城镇新增就业8万人,农村劳动力转移就 业80万人,高校毕业生总体就业去向落实率 90%以上,城镇调查失业率控制在5.5%以内

宁夏锚定目标精准施策稳就业

元旦假期宁夏交通出行平稳有序 铁路发送旅客5.1万人次 高速公路车流量94.6万辆次 机场运送旅客 2.13 万人次

感染后咳嗽是否会变成肺炎? 该怎么治疗?如何选用中药?

国务院联防联控机制组织专家解答防疫热点问题



在家庭"流水"里读懂消费新需求

八版 ▶

●总值班编委 杨学农 杨宗惠 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平●

二十大